



**WIELOSPECJALISTYCZNY SZPITAL
SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ
W NOWEJ SOLI**

„Zadowolenie i zdrowie pacjenta to nasz cel”

Nowa Sól, dnia 15. 09.2020r.

Znak sprawy : DZP-280-46/2020

WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA (1)

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn. **„Sukcesywna dostawa preparatów do żywienia dojelitowego i pozajelitowego na potrzeby Wielospecjalistycznego Szpitala Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowej Soli”** .

1. W trosce o uzyskanie najkorzystniejszych warunków zakupu i sprostanie wymaganiom Zamawiającego, czy Zamawiający wyrazi zgodę na dostarczenie w pakiecie nr 3 w pozycji nr 2 produktu o takim samym zastosowaniu klinicznym, worka trójkomorowego zawierającego aminokwasy 85,4g, glukozę 165g, azot 13,5g oraz emulsję tłuszczową, która jest związkami oleju z oliwek oraz oleju sojowego (w stosunku 80/20), energii całkowitej 1600 kcal – Olimel N9 1500ml(bez zawartości elektrolitów) ?

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytania do wzoru umowy:

2. Do §2 ust. 6 wzoru umowy: Biorąc pod uwagę, że realizacja umowy odbywała się będzie podczas ogólnokrajowego stanu epidemii wywołanej zakażeniami wirusem SARS-CoV-2, Wykonawca będąc zobowiązany do zapewnienia pracownikom bezpiecznych warunków pracy, wprowadził system szczególnych środków ostrożności, między innymi w zakresie postępowania z towarami zwracanymi z podmiotów leczniczych będących miejscami zwiększonego ryzyka epidemiologicznego. W związku z powyższym, procedura rozpatrzenia reklamacji uległa stosownemu wydłużeniu, co należałoby uwzględnić w terminie oczekiwanym przez Zamawiającego w §2 ust. 6 wzoru umowy, dlatego też prosimy o wydłużenie terminu wymiany towaru reklamowanego na wolny od wad do 4 dni roboczych od chwili zgłoszenia nieprawidłowości.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

3. Do §4 ust. 4 wzoru umowy: Mając na uwadze zapisy w §2 ust. 4 prosimy o dopisanie do §4 ust. 4: "...lub faktury".

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

4. Do §4 ust. 5 wzoru umowy: Prosimy o odstąpienie od wymogu potwierdzania zrealizowanych dostaw za pomocą protokołu odbioru lub dokumentu WZ i wskazanie, że takim dokumentem może być faktura dostarczona wraz z towarem. Nadmieniamy, że wystawiana przez naszą hurtownię faktura stanowi jednocześnie dokument będący protokołem zdawczo - odbiorczym i spełnia warunki wymagane dla takiego dokumentu przez przepisy ustawy Prawo farmaceutyczne.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

5. Do §4 ust. 7 wzoru umowy: Prosimy o dopisanie do §4 ust. 7 wzoru umowy: "..., chyba że inne okoliczności uzasadniają wystawienie większej ilości faktur (np. odrębne faktury dla środków kontrolowanych i dla produktów przewożonych w niskiej temperaturze).

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

6. Do §5 ust. 4 wzoru umowy: Zamawiający zastrzega sobie możliwość dowolnego ograniczenia ilościowego zamówienia, ale nie określił jego warunków, m.in. nie wskazał w jakich okolicznościach zmniejszenie takie mogłoby mieć miejsce, ani nie wskazał w żaden sposób granic zmian ilościowych odnośnie pozycji itp. Zgodnie z art. 144 ust. 2, w związku z art. 144 ust. 1-1b, 1d, 1e Ustawy PZP, brak określenia warunków zmiany umowy będzie przesądzać o nieważności §5 ust. 4 wzoru umowy. Czy z związku z tym, Zamawiający odstąpi od tych zapisów w umowie?

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

7. Do §6 ust. 3 pkt 1 wzoru umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisów umowy w §6 ust. 3 pkt 1) poprzez zapis o ewentualnej karze za odstąpienie od umowy w wysokości 10% wartości NIEZREALIZOWANEJ części przedmiotu umowy?

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

8. Do §6 ust.3 pkt 2) i 3) wzoru umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę postanowień §6 ust. 3 pkt 2) i 3) wzoru umowy w taki sposób, aby kary umowne zastrzeżone na wypadek opóźnienia w realizacji zamówienia i załatwienia reklamacji były wyłącznie proporcjonalne do wartości części zamówienia zrealizowanej z opóźnieniem - bez minimalnej, sztywnej kary, tj. 100 zł - i wynosiły 0,1% od wartości tej części, za każdy dzień opóźnienia? Wskazujemy przy tym, że wysokość ww. kara umownych możliwych do naliczenia przez Zamawiającego (zawsze minimum 100 zł) nie zostaje uzależniona ani od realnej wartości niezrealizowanej terminowo pozycji zamówienia, czy od poniesionej przez Zamawiającego szkody, ani też od żadnych innych obiektywnych czynników. W konsekwencji, taki sposób naliczania budzi zastrzeżenia Wykonawcy z uwagi na fakt, iż może być on dotknięty sankcją nieważności na podstawie art. 353¹ Kodeksu cywilnego - ze względu na sprzeczność z naturą stosunku zobowiązaniowego. Reasumując, ww. sankcje wynikające z proponowanej treści umowy nie spełniają zasadniczego celu, dla którego są wprowadzane i uwzględniają jedynie represyjną funkcję kary umownej. Mając na uwadze powyższe, Wykonawca wnosi o zmianę wspomnianych zapisów, aby były one zgodne z reżimem prawa cywilnego.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

9. Do §8 ust. 2 wzoru umowy: W treści wzoru umowy, w §8 ust. 2 po lit. g prosimy o dodanie lit. h, i oraz j w brzmieniu:

\\,h) okoliczności związanych z wystąpieniem skutków COVID-19,
i) wystąpienia dekonjunkury lub innych nieprzewidzianych okoliczności, niezależnych od żadnej ze Stron (gospodarcze, ekonomiczne, polityczne, społeczne, atmosferyczne itp.), które wpłyną na okoliczności realizacji umowy,
j) wystąpienia siły wyższej, która wpłynie na okoliczności realizacji umowy w całości lub części.".

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

10. W celu miarkowania kar umownych wnosimy o wprowadzenie w § 2 ust. 6 projektu umowy – 5-cio dniowego terminu rozpatrzenia reklamacji oraz zmianę słów: „...od dnia zawiadomienia przez Zamawiającego o zastrzeżeniach dotyczących zamówionego przedmiotu umowy” na „...od dnia uznania reklamacji”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

11. Czy w celu miarkowania kar umownych Zamawiający dokona modyfikacji postanowień projektu przyszłej umowy w zakresie zapisów § 6 ust. 3:

1. Wykonawca jest zobowiązany zapłacić Zamawiającemu kary umowne w przypadku nienależytego wykonania warunków umowy:

1) w wysokości **10%** niezrealizowanej części wartości wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 4 ust. 1 umowy, jeżeli Zamawiający odstąpi od umowy z powodu okoliczności, za które odpowiada Wykonawca.

2) w wysokości 0,1% wartości brutto **opóźnionego w dostawie przedmiotu umowy** za każdy dzień opóźnienia w dostawie zamówionego przedmiotu umowy w stosunku do terminu określonego w § 1 ust. 2 umowy, lecz łącznie nie mniej niż 100 zł brutto **oraz nie więcej niż 10% wartości brutto opóźnionego w dostawie przedmiotu umowy;**

3) w wysokości 0,1 % wartości brutto **wadliwego asortymentu** za każdy dzień opóźnienia w dostarczeniu zamówionego asortymentu wolnego od wad w stosunku do terminu określonego w § 2 ust. 6 i 9 umowy, lecz łącznie nie mniej niż 100 zł brutto **oraz nie więcej niż 10% wartości brutto wadliwego asortymentu.**

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Z-ca DYREKTORA
ds. Eksploatacyjno-Administracyjnych
Wielospecjalistycznego Szpitala
SP ZOZ w Nowej Sól

Justyna Koszał

67-100 Nowa Sól, ul. Chałubińskiego 7
REGON 970774733
NIP 925-17-23-350

tel. centrala 068 38 82 100
tel. sekretariat 068 38 82 357, 068 38 82 345
faks 068 387 78 51, 068 38 77 003

sekretariat@szpital-nowasol.pl

KRS: 0000011616; Sąd Rejonowy w Zielonej Górze, VIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego